

2016年12月21日

星期三

农历丙申年十一月廿三

第1692期

本期8版

# 崇明报

每逢周三、六出版

沪内报第0193号

投稿:cmbnews@126.com

cmx.sh.gov.cn

新闻热线:59611595



## “每一个创业者都有一个梦想”

### 崇明以创建创业型城区为契机,筑巢引凤招才纳贤,助力生态岛建设

□ 记者 朱竞华 摄影 张峰

“加快崇明世界级生态岛建设,人才队伍是关键,要秉持开放理念,千方百计吸引国内外优秀人才、团队等主体参与。”日前,市委副书记、市长杨雄来崇调研时强调了“人才”对于崇明生态岛建设的重要性。

不走“先污染、后治理”的老路,生态崇明要体现后发优势,实现“弯道超越”,人才瓶颈必须突破。建设一支数量充足、质量较高、结构合理的人才队伍作为发展支撑,对于蓄势待发的崇明而言,比以往任何时候都迫切。如何做好“人才引进”这篇文章,推动全区产业的转型升级,让生态岛建设实现更高水平、更高质量的发展?这是摆在崇明区委、县政府面前的一道重要考题。而从2015年启动实施的崇明创业型城区创建工作则成为了一个重要契机。

#### 政府搭台选“才” 助草根创客在崇圆梦

上直播平台宣传叫卖家乡农产品的崇明大姐;能自动为农作物营造适宜生长环境的温室智能控制设施;搭载360°全景摄像头,可实时记录行车风景的微型电动车……

12月16日下午,从全市320个

报名参赛项目中脱颖而出的39个“佼佼者”在决赛地崇明会议中心内进行路演“PK”,争夺崇明区2016年创新创业大赛最后优胜,其中不少都是草根创客。项目“创造者”通过绘声绘色的介绍,向台下的评委和旁听市民讲述自己的创业故事和产品“梦想”。

以创建创业型城区为契机,面向全市选“才”,提供“阳光雨露”式的政府服务,为有志于在崇明创新创业的企业、团队和个人营造实现梦想的沃土,崇明区2016年创新创业大赛是崇明在激烈的人才竞争中发挥自身优势,以地域特色吸引人才,集聚人才的一次有益探索和尝试。

从今年7月25日赛事启动报名,到8月14日大赛首场孵化器宣讲活动在杨浦区智慧树创意产业园开讲,再到10月9日正式关停报名通道,崇明区2016年创新创业大赛仅宣传发动周期就长达2个半月之久,宣传覆盖上海交通大学、华东师范大学、上海大学等20所上海高校,以及外滩SOHO、张江微电子港、宝山智慧湾等30个上海顶级创业孵化园区。活动还邀请众多知名创业大咖从他们的视角讲解分析崇明创业环境及发展前景,让更多的创业者对崇明生态环境、发展前景、扶持政策等有了新的认识 and 了解。

本次创新创业大赛分创意类和实践类两大项目,共计320个参赛项目



▲ 参赛选手向评委介绍项目概况

成功报名,涵盖互联网+、教育、农业、旅游、文化创意、科技创新等众多领域。不少结合互联网做转型的传统大企业的参赛,以及多位知名风险投资人担任评委,让大赛水准和比赛层次有了质的提升。经过预初赛、复赛,最终有39个项目入围决赛。

决赛当天,聆听精彩的路演,记者深切地感受到,对于崇明举办的这次创新创业大赛,前来参赛的团队和个人不仅是带着梦想而来,更是真诚地希望将自己的梦想扎根崇明,在美丽

的生态岛上闯出一片天地。

“路西法智慧出行”项目是入围决赛的项目之一,以微型电动车产品为平台,意在打造一个低碳、环保、绿色出行生态圈的概念。由于公司产品早先已在欧美市场推出并反响颇佳,项目团队负责人对此次崇明之行信心满满,甚至已为项目“落地”崇明做好规划:“崇明目前在推行绿色交通出行,我们设计的360°全景摄像电动滑板车符合绿色出行的理念,(下转5版)



## 长兴将建二级综合性医院

### 有望与上海长海医院“结对” 为市民提供更优质医疗服务

□ 记者 石思嫣

本报讯 记者日前从相关部门了解到,备受市民关注的长兴二级综合性医院建设项目正在积极推进中,预计2021年建成。医院建成启用后,将满足长兴、横沙两岛居民医疗卫生服务需求。

长久以来,居住在长兴岛的居民都有一个共同的困扰——“就医难”。近年来,随着长兴岛开发建设的不断深入,多家企业入驻,大量外来务工人员涌入,居住人口不断增加,看病难问题更加凸显。目前,长兴岛仅有1个乡镇社区卫生服务中心和2家民营医院,不能在家门口获得更好的医疗服务成为当地居民的“心头痛”。记者日前从有关部门了解到,为缓解医疗资源短缺问题,崇明正在积极筹建长兴二级综合性医院。目前该项目正在积极推进中,预计2021年有望建成。

据介绍,该项目总用地面积约35000平方米,拟设置床位280张,是一家集医疗、教学、科研、预防和康复功能于一体的现代化综合性医院。门诊方面拟设置预防保健科、内科、外科、骨科、妇产科、儿科、中医科、皮肤科、耳鼻咽喉科、眼科、口腔科、传染科、放射科等多个科室。此外,县卫生计生委目前已与上海长海医院达成初步合作意向,未来长兴二级综合性医院有望与长海医院“结对”,提升基本医疗服务水平。对于长兴、横沙两岛居民而言,家门口享受到优质医疗服务不再是奢望。

记者还了解到,未来与长海医院“结对”后,长兴二级综合性医院还将根据长兴海洋装备岛的实际状况,重点开设一批特色医疗科室,包括创伤急救学科、脑卒中诊治中心、消化内镜诊治中心、体检中心,有针对性地为企业职工提供良好的医疗服务。

## 健康深呼吸 共享田园乐

### 港西镇举办千人迎新健康跑暨第五届草莓文化节

□ 记者 许聪 摄影 张峰

本报讯 12月17日,“森·身·深呼吸”2016崇明港西镇千人迎新健康跑在庄园拉开帷幕。来自社会各界的运动团体及广大体育爱好者参加此次活动。

随着一声发令枪响,健康跑活动正式开始。选手们按照活动设计线路开始奔跑,在庄园的林荫小道里自由穿行,在天然的森林氧吧自由呼吸,欣赏湖光水色,倾听流水叮咚。

据悉,下阶段,港西镇将以郊野公园、生态小镇、开心农场、主题民宿为抓手,继续引进跑酷、骑行、足球等休闲活动,全力打造多旅融合的全域生态旅游小镇。

又讯 当天,2016濞洲果蔬之乡第五届草莓文化旅游节在位于港西镇的上海假日岛农庄拉开帷幕。本届草莓节为期半年,期间市民可前往当地草莓基地现场采摘、品尝,制作草莓蛋糕、冰淇淋等草莓食品,还可了解草莓高架栽培技术。

活动现场,除了品尝“白雪公主”、“艳丽”、“京藏香”等草莓品种,市民及健康跑选手们还体验了草莓采摘、DIY草莓饼干和草莓酒,参观了草莓种植园和草莓文化馆,更深入地了解



▲ 千人迎新健康跑,男女老少齐参与

了草莓文化。近年来,随着更为科学的标准化

栽培技术和管理经验的引入,辅以生态岛优越的地理和气候环境“加成”,

崇明草莓种植产业插上腾飞翅膀,走上规模化、品牌化、精品化发展之路。

## 年关将至 春运抢票“起跑”

要闻·2

## 城桥镇地区管道 天然气实现全覆盖

综合·3